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Panhellenic survey about Tourism

13t to 16" of September 2024

1.149 interviews - adults

2" edition: pre - briefing for checking and research
— with reservation
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By telephone (enhanced C.A.S.1.) and web/online
(C.A.W.1.) with the use of a constructed digital questionnaire.

Panhellenic
According to gender, age, electoral behavior and area

1.149 Greek adults with right to vote
13th to 16" of September, 2024

The sampling error (for the total sample results), with a
certainty margin of 95%, stands at + / - 2,9%

PULSE RC is a member of ESOMAR, the international association for the research and polls, the system of
Quality Control of Collecting Data (QCCD - PESS of the Greek Association of Polling companies SEDEA), the
index of polling companies of National Board of Radio and Television (ESR) and abides by the ESOMAR'’S code
of ethics. */ ** : where the interviews are less than 100, the results are indicative
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Sample data
(document the representativeness of the sample)



Sex
Total Sample (weighted)

What is your sex?

B Women

Population census 2021:

© 2024 PULSE RC

September 13 - 16, 2024 / Sample: 1.149 interviews

Age group
Total Sample (weighted)

Which age group do you belong to?

17-29
years old
30-44
years old
45-59
years old
60 years
old or older

Population census 2021:

© 2024 PULSE RC
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National election July 2019 (with deduction) National election June 2023 (with every answer)
Total Sample (weighted) - Without Blank / Invalid / Abstention / DA Total Sample (weighted)

40.6
36.4

17.8 159

11.8
7.7 46 44 37 3.2 62

10.6
I)&' Fxms . @ - I.

6.9 41 3.9 33 29 5.5 5.5 0.1 4.9
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Demo- Mov. for mun. P SE)IU' of D':l:‘:)_ SYRIZA :ﬁi%‘;r %nun; Spartans (;roa;sfc NIKI CO;;SE Dther \A\'Q\te \:O'Wonghlto vote DA
cracy Change Party tion Freedom cracy Change Party tion Freedom stenton
«What did you vote in the May 2023 National elections?» «What did you vote in the May 2023 National elections?»
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Residence area Occupation
Total Sample (no weighted) Total Sample (weighted)

29
31.1 22

17.1 12.5 14.5

9.1 37 7 714 52 63 61 7 6 73 M.

2 > T - T | 2 1 05

b |
Attica  ThessalonikiMacedonia,  gpirys  Thessaly ~ Westem  Central  pgjoponnese  Crete Islands Retired Home Student Entrepreneurs, Unem- Private Public ~ FarmerBree-  qyper DA
(A'&B) Thrace Greece Greece Professionals ployed staff staff  derFisherman
«Residence area» «Whatis your job?»
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Marital status and childrern Resident of a tourist destination
Total Sample Total Sample

What is your marital status? Do you live in an area visited by many tourists, Greeks or foreigners?

& 16

P
i 2 1 6
r‘y
1 1
«1% AW
8 a7
- o ~ No children/relationship X
" 4’3 [ Nochildren- Inarelatior . > _ Yes, on an island
. NI At least one young child e R - Yes, in mainland
I Adultchildren only " No
Previous survey - DA Previous survey . DA
(18-20 June 2024) (18-20 June 2024)
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Resident of a tourist destination
Map of Regions
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General indicators



How important is tourism for the Greek economy?

Total Sample
[~ 86 ==
62
24
pm 8 2 1 3
Very Enough Important irﬂ?)i)waar:t Not at all DK/DA

«In your opinion, generally, how important is tourism for the Greek economy?»

© 2024 PULSE RC
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How important is tourism for the Greek economy?
Total Sample / Estimation on a scale 0-100

40 Important

Not that
important » \

I

\|:
20 A

Not at all Very

87

«In your opinion, generally, how important is tourism for the Greek economy?»

100

© 2024 PULSE RC
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How important is tourism for the Greek economy?
Total Sample // by Resident of a tourist destination

On a tourist
destination-island

On a tourist desti-
nation in midland

Not on a tourist
destination

8 43

Resident of a tourist destination

0 25 50 75 100
" Veryor = " Not that important
L enough Important .. ornot at all . DK/DA
© 2024 PULSE RC
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Our country's options for the future of tourism are...

lotal Sample

In the right direction

[~ 43—

9

E -

In the right
direction and
as it should be

43

B

In the right

direction, In t'he wrong They are DK/DA
but need direction not clear
improvements

«In your opinion, the choices of our country, for the future of tourism are...»

© 2024 PULSE RC
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Our country's options for the future of tourism are...
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Our country's options for the future of tourism are...

-8 -
destingt?uanjicéllginsctl g 39 27 1 6 9
] Qe
On a tourist desti-
nation in midland 4 44 29 1 6 7
/] Qe

Not tourist
° Dd';;inuautzfn 5 44 27 1 6 3

in the right In the right
' the g direction, Inthe wrong  They are
direction and : : DK/DA
. but need direction not clear
as it should be .
Improvements
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Which option would you prefer more for our country?
Total Sample

o4

TR
B )

Fewer foreign More foreign tourists, Same - No
tourists, in a better  regardless of their difference
financial situation financial situation

6 7
- .

Not inte- DK/
rested DA

«If you had to choose between the following, which option would you prefer more for our country?»

September 13 - 16, 2024 / Sample: 1.149 interviews
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Which option would you prefer more for our country?
On a tourist
destination-island 56 1 6 1 6 3 9
ist desti-
nation in midiand 50 14 21 8 7

55 14 19 66

rourate e M etter | reumclose ot tner | Same-No  Notinte- | DK/
) ) egaraless . difference rested DA
financial situation financial situation
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Is there over-tourism in Greece?

Tntal Qar --\] -
1 Oldl odn i: C

38
29 20

Definitely yes Maybe yes Maybe no

September 13 - 16, 2024 / Sample: 1.149 interviews

6 7

i 1
Definitely no DK/DA

«In your opinion, is there over-tourism in Greece?»

© 2024 PULSE RC
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Is there over-tourism in Greece?
Map of Regions
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Is there over-tourism in Greece?

destingt?nanji?slginsctl 35 40 1 3 5 7

On a tourist desti-
nl;t?unnrl:lﬁnidrasnld 27 40 20 6 7

s 30 36 21 R

Definitely yes ~ Maybe yes Maybe no Definitely no __ DK/DA
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Specific questions



Greek "tradition” and "landscape”: Are they threatened by tourism?
Total Sample

r— 26—
A
A lot Enough Medium A little 1;““;'21'"';'-;'2“ DK/DA

«In your opinion are "Greek tradition” and "Greek landscape’, threatened by tourism? And how threatened are they?»

© 2024 PULSE RC
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Greek "tradition” and "landscape”: Are they threatened by tourism?

On a tourist
destination-island

46

On a tourist desti-
nation in midland

49

Not on a tourist
destination

44

Enough
or a lot

Medium

23 28 3

23 25 3

26 28 2

A little, minimum

to not at all DK/DA
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Are you worried that the high demand and the increased prices for
accommodation will prevent you from vacationing in the places you want?

B 2% 18 g g

4

A lot Enough Medium A little Minimum DK/DA
to not at all

«Are you worried that the increased prices caused by the great demand for accommodation
from abroad, will stop you from vacationing in places you want? And how worried are you?»

© 2024 PULSE RC
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Are you worried that the high demand and the increased prices for
accommodation will prevent you from vacationing in the places you want?

No children - no
relationship or marriage 57 22 1 6 5
No children but in a
relationship or marriage 70 1 9 1 0 1
At least one
young child 65 1 7 1 5 3

Adult chilgﬁ; 55 16 26 3

A little, minimum
to not at all

Enough

or a lot DK/DA

Medium
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Has the Interest in tourism influenced the characteristics
of islands/cities - tourist destinations?

45
30
9 7 9

Better Balanced Worse It hasn't DK/DA
affected them

«In your opinion, has the interest in tourism in our country influenced the characteristics
of islands and cities which are tourist destinations? And if so, in which direction?»
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Has the Interest in tourism influenced the characteristics
of islands/cities - tourist destinations?

mia 8 25 52 7 8

(Macedonia, Th':le?cr:le; g 31 42 7 1 1
Thessaly, g::ttrrailéfggg:}' 9 36 36 8 11
o Ceonorese 12 28 45 6 9
e 12 34 38 7 9

It hasn't

affected them DK/DA

Better Balanced Worse
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Does tourism development in our country respect the environment?

20 40 27

9 8

Definitely yes Maybe yes Maybe no Definitely no DK/DA

«In your opinion, does tourism development in our country, respect the environment?»
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Does tourism development in our country respect the environment?

-27= —— 5 m———
destin a[jtriI EIEI["I }i?slijez Insctl 5 2 2 3 6 2 9 3
—22= — 71—
On a tourist desti- 3 1 9 43 28 7
nation in midland
=2 5= — 58 ———

oL 5 20 41 2k

Definitely yes  Maybe yes Maybe no Definitely no __ DK/DA
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Are you concerned about the effect that short-term housing rentals
(AirBnB) have on the urban and social life of Athens?

33 94 99 ) )

Definitely yes Maybe yes Maybe no Definitely no DK/DA

«Are you personally concerned, about the effect that short-term housing rentals (AirBnB)
have on the urban and social life of Athens?»

© 2024 PULSE RC
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Are you concerned about the effect that
short-term housing rentals (AirBnB) are
havmg on the urban and social life of Athens?

Are you personally concerned, about the effect
that short-term housing rentals (AirBnB) has in
the urban and social life of Athens?

44

)
)
Definitely yes
Maybe yes
30 ~ Maybe no
. Definitely no
DK/DA
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Timeseries



Enough or very...
Total Sample - Tracking

86 87

87 86

m

62

59 59 e S L 59

45 46 46

2023 2024

June November June September
Tourism is "Greek tradition” Worried that the great demand

== important for the and "landscape’, for accommodation will stop

Greek economy threatened... vacationing in places you want

September 13 - 16, 2024 / Sample: 1.149 interviews
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Open question



The top advantage of our country for tourism

Sun, sea 32.5

Matural beauty, landscapes, sightseeings 1 7_5
slands 12
History, monuments, civilization 1 1

Climate, weather 1 0
Hospitality, people, 4 5

service
Beaches, coasts 3.5

Geographical location 2

Food, flavours 1 .5

Prices 1

Al 2
Nothing 1 .5

Other 1

«In your opinion, what is our country's top advantage for tourism?»
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